YOZMA ESLATMA
xorijiy fuqarolarga
terrorizm, ekstremizm va diversiyaga oid jinoyatlar hamda huquqbuzarliklar uchun javobgarlik toʻgʻrisida

Hurmatli mehmon!
Rossiya – boy madaniy va tarixiy merosga ega mamlakat – ga tashrif buyurganingizdan mamnunmiz.
Mazkur eslatma Sizga yollanmalik, terrorizm, ekstremizm va diversiyaga aloqador noqonuniy harakatlarda ishtirok etish va koʻmaklashish uchun javobgarlik belgilovchi Rossiya Federatsiyasi qonunchiligi asosiy normalari bilan tanishishga yordam beradi.
Rossiya qonunlarini buzish mumkin emasligini e’tiboringizga havola qilamiz. Mahalliy an’analarni hurmat qilishingizni so‘raymiz va Rossiyada yoqimli dam olishingizni tilaymiz!
Islom dini va musulmon radikalizmini, jumladan Rossiya Federatsiyasida taqiqlangan IShID (DAISh), Jabhat an-Nusra va boshqa radikal tashkilotlarni bir-biriga tenglashtirish mutlaqo noto‘g‘ri va xavflidir.
	Terrorizmga oid jinoyatlar (Jinoyat kodeksiga muvofiq)
· [bookmark: Par0][bookmark: Par3]Terroristik harakat sodir etish – portlash, oʻt qoʻyish, zaharli moddalarni tarqatish, transport kommunikatsiyalariga zarar yetkazish – 10 yildan umrbod ozodlikdan mahrum qilishgacha jazolanadi (JK 205-modda).
· [bookmark: Par24]Terroristik faoliyatga koʻmaklashish yoki uni moliyalashtirish – 7 yildan umrbod ozodlikdan mahrum qilishgacha (JK 205.1-modda).
· [bookmark: Par49]OAV yoki Internet orqali terrorizmga da’vat qilish yoki uni oqlash – 1 mln rublgacha jarima yoki 7 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish (JK 205.2-modda).
· [bookmark: Par64]Terrorizm maqsadida tayyorgarlikdan oʻtish – 15 yildan 20 yilgacha yoki umrbod ozodlikdan mahrum qilish (JK 205.3-modda).
· [bookmark: Par75]Terroristik guruh tashkil etish yoki unda ishtirok – 15 yildan 20 yilgacha yoki umrbod ozodlikdan mahrum qilish (JK 205.4-modda).
· [bookmark: Par89]Terroristik tashkilot faoliyatini tashkil etish yoki unda ishtirok – 15 yildan 20 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish va 1 mln rublgacha jarima yoki umrbod ozodlikdan mahrum qilish (JK 205.5-modda).
· Terrorizmga oid jinoyat haqida xabar bermaslik – 100 ming rublgacha jarima yoki 1 yilgacha majburiy ishlar yoki ozodlikdan mahrum qilish (JK 205.6-modda).
· [bookmark: Par110]Terroristik maqsadlarda garovga olish – 5 yildan 20 yilgacha yoki umrbod ozodlikdan mahrum qilish (JK 206-modda).
· [bookmark: Par114][bookmark: Par125]Terroristik harakat haqida bila turib yolgʻon xabar berish – 2 mln rublgacha jarima yoki 10 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish (JK 207-modda).
· Noqonuniy qurolli tuzilma tashkil etish yoki ishtirok etish, Rossiya manfaatlariga zid harbiy harakatlarda ishtirok – 8 yildan 20 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish (JK 208-modda).
· Portlovchi modda ishlab chiqarish – 8 yildan 20 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish va 200 ming rublgacha jarima (JK 223.1-modda).
· Yollanma jangchi, uni yollash, tayyorlash, moliyalashtirish yoki diversiya, razvedka maqsadida foydalanish – 7 yildan 20 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish (JK 359-modda).


Ekstremizmga oid jinoyatlar va ma’muriy huquqbuzarliklar
· Ekstremistik faoliyatga da’vat qilish – 5 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish va 300 ming rublgacha jarima (JK 280-modda).
· Rossiya hududiy yaxlitligiga qarshi da’vatlar – 5 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish va 400 ming rublgacha jarima (JK 280.1-modda).
· Rossiya hududiy yaxlitligini buzish – 5 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish va 300 ming rublgacha jarima (JK 280.2-modda).
· Rossiya Qurolli Kuchlarini obro‘sizlantirishga qaratilgan harakatlar – 7 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish va 1 mln rublgacha jarima (JK 280.3-modda).
· Davlat xavfsizligiga qarshi harakatlarga da’vatlar – 7 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish va 2 mln rublgacha jarima (JK 280.4-modda).
· Adovat yoki dushmanlik qoʻzgʻatish, inson shaʼnini kamsitish – 6 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish va 600 ming rublgacha jarima (JK 282-modda).
· Ekstremistik guruh tashkil etish – 12 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish va 700 ming rublgacha jarima (JK 282.1-modda).
· Ekstremistik tashkilot faoliyatini tashkil etish – 12 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish va 800 ming rublgacha jarima (JK 282.2-modda).
· Ekstremistik faoliyatni moliyalashtirish – 10 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish va 700 ming rublgacha jarima (JK 282.3-modda).
· Natsistik va ekstremistik belgilarni takroran targ‘ib qilish yoki namoyish qilish – 4 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish va 1 mln rublgacha jarima (JK 282.4-modda).
·            Ijtimoiy, milliy, diniy, jinsiy, til yoki kelib chiqish belgilariga ko‘ra nafrat uygʻotish yoki sha’nini kamsitish, shu jumladan Internet orqali – fuqarolarga 20 ming rublgacha jarima, 100 soatgacha majburiy ishlar yoki 15 sutkagacha ma’muriy qamoq; yuridik shaxslarga – 500 ming rublgacha jarima (Ma’muriy kodeks 20.3.1-modda).
·           Ekstremistik materiallarni tayyorlash va tarqatish – fuqarolar uchun 3 ming rublgacha jarima yoki 15 sutkagacha ma’muriy qamoq; mansabdor shaxslarga – 5 ming rublgacha; yuridik shaxslarga – 1 mln rublgacha jarima yoki 90 kungacha faoliyatni to‘xtatib turish (Ma’muriy kodeks 20.29-modda).

Diversiyaga oid jinoyatlar
· Diversion harakatlar – portlash, oʻt qoʻyish, infratuzilma va aloqa vositalariga zarar yetkazish, odamlar sogʻligʻiga yoki atrof-muhitga zarar yetkazish, iqtisodiy xavfsizlik yoki mudofaa qobiliyatiga zarar yetkazish maqsadida – 20 yilgacha yoki umrbod ozodlikdan mahrum qilish (JK 281-modda).
· Diversiyaga tayyorlash, undash, yollash, qurollantirish yoki moliyalashtirish – 20 yilgacha yoki umrbod ozodlikdan mahrum qilish (JK 281.1-modda).
· Diversion faoliyat maqsadida oʻqitishdan oʻtish – 20 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish, 1 yildan 2 yilgacha erkinlikni cheklash yoki umrbod ozodlikdan mahrum qilish (JK 281.2-modda).
· Diversion guruh tashkil etish – 20 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish, 1 mln rublgacha jarima yoki 5 yilgacha daromad miqdorida jarima, shuningdek 1 yildan 2 yilgacha erkinlikni cheklash yoki umrbod ozodlikdan mahrum qilish (JK 281.3-modda).
· Diversion guruhda ishtirok etish – 5 yildan 10 yilgacha ozodlikdan mahrum qilish, 500 ming rublgacha yoki 3 yilgacha daromad miqdorida jarima (JK 281.3-modda).

